



25 芒部 诺苏人

生活在中国云南和贵州边界的芒部诺苏人曾经以食人而闻名，现在他们已然放弃了这种战争年代的民俗，与周边的人和睦而居了。然而，真正的平安尚未临到他们，因为只有极少的人听到过耶稣基督的好消息。

几百年来，芒部诺苏人一直与当地其他的五个强大部落联合共同抵抗汉人的统治。二十世纪初期，一些途经那里的传道人看到他们依然还在跟汉人争战，他们吃敌人的心脏，以此希望获得勇气和力量。但传道人同时也发现他们对多神论及偶像崇拜极其火热。他们的一个头目甚至发誓说，他宁可死，也不会转信基督教。



尽管在79,000芒部诺苏人中大多数尚未听到过福音，或者虽听到但拒绝接受福音，然而，在贵州已经有了1000左右的芒部诺苏人信了主。他们那些未信主的邻居极其排斥他们，强迫他们住在隔离的社区。

芒部诺苏人是彝族的一个少数民族语言群体。他们讲一种与纳苏乌撒 (Nasu Wusa) 人相关的方言。虽然还没有译成芒部诺苏语的福音材料，但据说在云南的其他地区已然有了60,000的纳苏乌撒人基督徒。

初步的祷告事项

> 求神鼓励、坚固芒部诺苏人之中的基督徒。求神保守邻近地区的基督徒起来支持芒部诺苏信徒，培训他们为了主去接近本族人，去传扬福音。

> 求神呼召人们将圣经翻译成芒部诺苏人的语言，并预备语音形式的福音材料提供给他们。

> 求神让芒部诺苏人转离多神论的信仰，并能在神里面找到希望和安慰。求神保守当福音传到他们那里时，圣灵打开他们的眼睛，使他们能明白真理，也能张开双手接受耶稣基督。



26 水西 诺苏人



水西诺苏族人被精神枷锁牢牢地捆锁，他们经常请“萨满”（即巫师）举行祭祀，保护他们不受邪灵污鬼的侵犯，为了得著平安、幸福，他们极力安抚种种鬼魔。他们知道有一位创造神，却不知道神有大能胜过魔鬼世界、並赐下在基督里的救恩。

二十八万水西诺苏人居住在贵州省西北部，虽然他们自称“诺苏人”，但是他们的语言和其他诺苏支派完全不同。他们居住的山区十分美丽，满山遍野都是山茶花。

100年前，有几名水西诺苏人听到福音，因有一位叫伯格里的传教士来到这里。近年来，他们又从邻近的苗族那里听到了福音。已经有6千7百人接受了基督为他们的救主和生命的主。但是，许多听过福音的诺西族人还没有接受基督。更有成千上万的人需要听到福音。



初步的祷告事项

- > 为已经接受基督的成千水西诺苏族人祷告。也为更强大的、有能力繁殖的教会祷告，使它们能把福音传遍长满山茶花的山丘。
- > 求神作工，即使有语言、文化和信仰的障碍都不致影响水西诺苏族人听到福音，接受基督。
- > 愿福音能无惧怕、清楚、充满爱心地传给水西诺苏族人来祷告。